

以1:1逼平世界排名第二的德国队为开端,以1:4惨败于老对手沙特为收尾,匆匆组建的高家军结束了历时10天的第一期集训,三场比赛1胜1平1负,从结果上看算得上及格,而比结果更重要的是,10天的集训和3场比赛让人看到高洪波的组队思路和执教特点,就中国足球眼前窘境而言,“高一期”所展现出的他们试图而且正在走上一条有希望的路。

晚报首席记者 郭轶略 述评

# 成长的代价

## 1:4不敌沙特

### 高家军第一期集训结束

#### 惨败是成长的代价 高家军在路上

1:0击败伊朗队所带来的赞誉尚未退去,国家队就以1:4惨败于老对手沙特脚下,这似乎也和往常中国足球总是“不按常理出牌,关键时刻掉链子”的特点很吻合,但事实上,就和平德国赢伊朗并不值得大喜过望一样,对于昨天晚上的惨败也没必要过度悲观,并进而大肆贬损。

昨天高洪波仍采取了大面积换人的策略,打伊朗时的首发阵容中绝大多数人都坐在了板凳上,但人员组合和同德国队的比赛却大同小异,仅有的变化在于守门员以及中后卫位置上,尤其是郑智、成亮二人已经是这支队伍组建以来的第三套中卫组合。然而正是这套全新的镇守中路要塞的组合,在比赛中弱不禁风,被对手连进4球,从这一点儿看,这显然是一大败笔,尤其是让郑智回归已经离开了5年

之久的中卫位置。

其实这个相当荒谬的选择背后,是高洪波坚定不移的初衷:考查和选择队员。需要指出的是,在亚洲,沙特并不像日、韩、伊朗那样是中国队的“绝对克星”,如果在思路更倾向于结果的话,理应不会输得那么惨,而事实上即便在对手坚决反击的情况下,高洪波也没有丝毫收缩战线的意思,更没有很常规地在落后时将郑智调到中前场以加强进攻。这一举动透出来的信息是:胜或者负,并非高洪波考虑的重点。这其实和前两场比赛是一样的,不过是结果有些“出人意料”罢了。

应该说中国队昨天的表现还是有一些亮点的。在进攻上坚持了前两场多打地面配合的做法,并且一度给了对方很大压力,尤其是不到30分钟就用于海换下王新欣,将姜宁换到



了前腰位置,一下子盘活了全场,堪称妙笔。而如果赵旭日的运气再好一点儿,那脚射门不被门柱挡出,中国队就能将比分反超,最终就很可能成为另外一个结果了。而高洪波本人也承认,本期集训更多的是注重中前场的磨合,后防并非重点,三场比赛中国队在进攻中的表现,已经证明训练收到了成效。从这个角度看,昨天的惨败完全可以视为高家军为成长付出的代价。

## 考查队员任务完成 高家军初显雏形

如果说当初圈定31人大名单是为了海选的话,那么经过了三场比赛之后,高洪波的战术以及用人思路已经给了外界一个相对清晰的印象。

尽管在上海申花郁郁不得志,但郜林绝对算得上是目前高家军中“最红的人”。三场比赛中,郜林是全场唯一一个场场首发的人,风头盖过了原来国家队的主力前锋韩鹏和目前中超联赛的最佳射手曹添堡,而郜林也算不辱使命,在同伊朗的比赛中打入了制胜一球。

与此相应的是,除了第二场比赛之外,高洪波均排出了451阵型,这很可能会成为今后国家队的主力阵型,而在451的体系内,对前锋的要求除了进球之外,更需要强壮的身体、充沛的体能、积极的跑动和良好的回防意识,从这个要求看,郜林的确比韩鹏、曹添堡更合适,由此看,这个“申花的替补”很可能就是日后中国队的主力前锋。

除了郜林这个位置,其余位置每场比赛都有很大的变化,不过尽管如此,从每个人的出场时间也大致能看出各人在高家军的前景。郑智和周海滨这两个海归,虽然不再像以往那样主力位置雷打不动,但考虑到两人能力毋庸置疑,只是因为久疏战阵影响了状态,他们在国家队的地位还是很稳定的。此外前两场比赛首发的冯潇霆应该是未来的后防核心。而蒿俊闵、姜宁这两位出场时间不短又有惊艳表现的小将也会进一步巩固地位。此外,曹阳、杜威、韩鹏、赵旭日这些在联赛中状态稳定且成名已久的队员也会继续是国家队的中坚。

31人中,吴昊和李学鹏是仅有的两个一分钟上场机会也没有的,他们应该不会再次被国家队召回。此外,毛彪、吴伟安两人直到昨天最后阶段才上场,估计很大程度上是由于他们昨天是主场作战“照顾情绪”的考虑,两人的前景也同样不妙。除了这两个“极端”之外,其他人应该还会有继续接受考查的机会。

## 欢乐端午节·情系香港城

5月31日,宏益华·香港城售楼中心举办了“欢乐端午节·情系香港城”大型文艺演出。售楼部前广场热闹非凡,一个个精彩的节目,感染着每位在场的业主和客户。

端午佳节,是中华民族的传统节日,5月份更是宏益华·香港城项目一期全面封顶、二期开盘热销的好日子。为了感谢新老客户长期以来对宏益华公司和香港城项目的关注和支持,特举办了“欢度端午节·情系香港城”的联欢活动。“希望借此活动能够进一步加强新老业主与宏益华·香港城的沟通和交流,共同建设好宏益华·香港城这个大家庭,也希望广大业主朋友借此机会都能够回香港城、回自己家看看。”该项目负责人坦言。

据了解,宏益华·香港城由16栋高层组成的国际化双气高尚社区,规模宏大、气度斐然。是目前郑州唯一采用港派建筑风格的项目,兼顾时尚与实用双重特色。园林景观更是

独具创新,围合式组团布局,手法自然,使社区形成两个超大中庭园林和一个黄金商业街区。优势明显,不可多得。建筑物外观采用大面积的玻璃外飘窗与玻璃阳台围挡,光华夺目、绚丽时尚。立面采用褐色与灰色为基色调,气度非凡、高贵典雅。整个建筑群天际线条简洁流畅、富于变化,赋予项目独树一帜的内涵气质,当之无愧成为地标性建筑。

为了做到“精致化、精细化、精品化”的高品质标准,香港城充分融入“以人为本”的设计理念,在牺牲大量的建筑面积和公司利润的基础上,香港城项目整个社区一层实行了架空处理,通过巧妙的景观设计,使绿色植物、景观小品、休闲、娱乐、健身等设施完美的进行融合,形成了休闲、娱乐、运动、健身的互动式泛会所空间,在倡导健康、快乐生活的同时,也给邻里之间提供了更多的沟通和交流的机会。



## 河南三将,赵鹏最“有戏”

三场比赛中,入选国家队的三名河南建业队队员均获得了出场机会,从各人的出场时间和表现中,也能看出他们在国家队的前景。

三人当中,赵鹏出场时间最长,达到了180分钟,在同德国队和沙特队的比赛中均打满全场,作为第一次入选国家队的新人,能获得这个待遇应该说很不容易。值得一提的是,两场比赛中,他打的都是自己之前从未打过的右边后卫位置,表现也算得上不错。同德国队的比赛,中国队的进球正是源于他策动的进攻,昨天他也有过相似的表现,只是后来赵旭日的射门击中了门柱,没能进球。另外,在边后卫位置上,赵鹏所面临的竞争并不激烈,三场比赛中,这个位置高洪波只用了他和来自天津的小将何杨两个人,而他长年打盯人中卫的经历也让他具备了“一专多能”的特点,这也为他增添了砝码。

但并不能就此说赵鹏能够坐稳主力位置,事实上,他在比赛中也表现出了对新位置的不适应,同德国队时的丢球、昨天的第一个丢球都与他有关,此外,做为需要频繁插上助攻的边后卫,赵鹏的传球质量也亟待提高。

在门将位置上,高洪波可谓是不偏不倚,三个门将各打一场,但从成绩上看,来自建业的曾诚无疑是最好的,只有他力保城门不失,但守门员这个重要位置有它的特殊性,对队员的稳定性、经验都有很高的要求,也需要教练员进一步地考查,不过曾诚至少还应该能够继



续入选。

事实求是地分析,三人中,“小梅西”徐洋在国家队的前景不能算好,他仅仅在同伊朗队的比赛中打了50多分钟,并未能很好地发挥出自己的特点,而且还差点儿得到红牌被罚下场。此外,在这个位置上,他所面临的竞争非常激烈:姜宁昨天打进了沙特队一个球,整体表现也非常出色,有着留洋经验的于海也有着很强的实力,辽宁的于汉超同样特点鲜明,此外在中伊之战中表现出色的荣昊也能打左边后卫和左前卫两个位置。不过作为一名第一次入选国家队的年轻队员,徐洋的表现也算正常,而他的优势在于年轻,只要努力,不断成熟的他还会有机会。

## 恒安标准人寿热衷公益事业

六一期间,恒安标准人寿河南分公司在英协剧院举办了少儿填图活动的抽奖仪式,分公司总经理吕方在活动中致辞,并向来宾讲解了活动的意义,为部分获奖的孩子颁发了奖品。

另外,恒安标准人寿河南分公司在此期间,还为参与少儿填图活动的孩子放映了儿童电影《小战象》。这是恒安标准人寿2009年“释放爱心的魔力——少儿填图活动”的一部分。

近年来,恒安标准人寿持续进行的公益举措逐步引起业内外瞩目。该公司注重开拓独具特色的公益模式,包括恒安标准寿险指数发布、“心暖Fami!”平台建立等,倍受社会各界好评。先后获得“2008年度最佳社会公益奖”、“2008年保险业热心公益奖”和“2008年度中国保险业杰出品牌建设奖”。

杨长生 王亮